



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 января 2011 года, № 5 (5142)

Пятница

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю Нового 2011 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравительные послания от глав государств и правительств, руководителей международных организаций и компаний. В них выражаются искренние пожелания мира и благополучия, здоровья и счастья, радости и успехов руководителю нашего государства и народу Узбекистана.

В частности, свои новогодние поздравления направили:

- Президент Соединенных Штатов Америки **Барак Обама**;
- Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций **Пан Ги Мун**;
- Премьер-министр Канады **Стивен Харпер**;
- Президент Украины **Виктор Янукович**;
- Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**;
- Президент Грузии **Михаил Саакашвили**;
- Президент Исламской Республики Иран **Махмуд Ахмадинежад**;
- Президент Арабской Республики Египет **Мухаммед Хосни Мубарек**;
- Президент Государства Израиль **Шимон Перес**;
- Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) **М. С. Иманалиев**;
- Патриарх Московский и Всея Руси **Кирилл**;
- Президент Республики Татарстан **Р. Н. Минниханов**.

ГАРМОНИЗАЦИЯ НОРМ КОДЕКСОВ

ИЗВЕСТНО, что конечная цель осуществляемых в стране реформ судебно-правовой системы предусматривает защиту прав и свобод граждан, обеспечение верховенства закона, либерализацию уголовного наказания, а также приведение законов нашего государства в соответствие с нормами и принципами международного права.

Закон вступил в силу

В последние годы в Узбекистане особое внимание уделяется вопросам либерализации уголовного законодательства. В докладе Президента страны на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 12 ноября также был выдвинут ряд законодательных инициатив в данном направлении.

В этом смысле важное значение имеет официально опубликованный на днях Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан». Согласно этому документу в названные кодексы внесены новые изменения, касающиеся освобождения лица от уголовной ответственности или наказания в случае его деятельного раскаяния в содеянном правонарушении.

Следует отметить, что Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан совместно с правоохранительными органами был изучен правовой механизм освобождения от уголовной ответственности граждан, деятельно раскаявшихся в содеянном.

Понятие «деятельное раскаяние лица» является одним из новых понятий в уголовном законодательстве. Оно означает действие лиц, совершивших преступление, не представляющее большой социальной опасности или менее тяжкое преступление в первый раз, когда они явились с повинной, чистосердечно раскаялись, активно способствовали раскрытию преступления и загладили причиненный вред. Институт деятельного раскаяния служит гарантией для освобождения подобной категории лиц от уголовной ответственности или наказания.

Это отражено и в некоторых нормах отечественного уголовного законодательства. В частности, согласно части четвертой статьи 155 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, лицо, участвовавшее в подготовке терроризма, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременно предупредило органы власти или иным способом способствовало предотвращению наступления тяжких последствий и реализации целей террористов.

(Окончание на 2-й стр.)

КООПЕРАЦИЯ — ОСНОВА ДОСТИЖЕНИЙ

В ДОКЛАДЕ на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции нашей страны, Президент отметил, что необходимо создать широкие возможности для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в промышленных отраслях, организации современных высокотехнологичных инновационных производств.

Слагаемые успеха

В достижении максимального эффекта при решении поставленной задачи немалую роль играет локализация производства, расширение внутри- и межотраслевой кооперации. В первом случае снижается себестоимость продукции и повышается ее конкурентоспособность. Во втором — объединяются ресурсы, что очень важно при вхождении малых предприятий на такой капиталоемкий рынок, каким является сфера промышленности.

Развитие обоих этих направлений были инициированы Президентом Исламом Каримовым практически с первых дней обретения независимости и преследовали далеко идущие цели, предусматривающие повышение устойчивости национальных компаний. Локализация позволила осваивать новые виды деятельности, а значит — создавать новые предприятия, организовывать дополнительные рабочие места. Она же послужила толчком и к расширению кооперационных связей, поскольку с



каждым годом у предпринимателей появляется все больше возможностей приобретать необходимое для осуществления своей деятельности сырье и комплектующие у местных про-

изводителей, экономя при этом солидные средства, в том числе и в валюте.

Созданные под руководством главы государства условия для развития малого бизнеса и

частного предпринимательства позволили этому сектору экономики укреплять свои позиции не только в уже имеющихся и хорошо развитых сферах бизнеса, но и осваивать новые.

Благодаря этому в Узбекистане в том числе активно начала развиваться и мебельная промышленность.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН — ЭТО ГОСУДАРСТВО, ИЗБРАВШЕЕ СВОЙ УНИКАЛЬНЫЙ ПУТЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



Отклики официальных, деловых, экспертно-аналитических кругов зарубежных стран на поздравительное выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по случаю празднования Нового 2011 года тому свидетельство.

Эксперт французского Центра политических и международных отношений **Давид Берман** отметил, что поздравительное выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова по случаю Нового года является весьма содержательным. Он особо остановился на экономических достижениях Узбекистана. «Сравнительные показатели роста ВВП дают основание констатировать эффективность проводимой политики на фоне ощущаемых по настоящее время последствий мирового финансово-экономического кризиса. Наглядным подтверждением этому являются масштабные преобразования в основных секторах экономики страны, результаты реформ в социально-экономической сфере, а также демонстрируемый реальный рост благосостояния населения», — сказал он.

По словам французского эксперта, за истекший год Узбекистан преодолел один из наиболее сложных исторических этапов,

ПРОВОДИМАЯ в Узбекистане неуклонная политика реформирования страны, приоритетные направления которой четко отражены в докладах главы нашего государства, постоянно находится в центре внимания мировой общественности.

пройдя очередное «испытание на прочность» и оставив позади нелегкие воспоминания, в результате имевших место известных трагических событий в соседнем Кыргызстане.

«Невзирая на серьезные угрозы и вызовы, Узбекистан не свернул с обозначенного пути, во благо высших интересов народа, а также стабильности всего Центральноазиатского региона. Более того, всесторонне обдуманная реакция на события в Кыргызской Республике продемонстрировала международному сообществу соблюдение Узбекистаном принципов нерушимости границ и территориальной целостности, позволило в очередной раз убедиться в миролюбивой и благородной политике руководства республики», — заключил он.

Ф. Фукманн, профессор истории (Франция) дал высокую оценку социальным и экономическим успехам Узбекистана, самостоятельности страны во всех отраслях. «О чем, к примеру, говорит факт выполнения поставленных обязательств по заготовке

главных богатств республики — зерна и хлопка».

Весьма важным, на его взгляд, является то, что в прошедшем году, как и в предыдущие, в центре внимания правительства Узбекистана оставалась социальная сфера, всестороннее развитие которой формирует основу и предпосылки благосостояния народа. «Как об этом отметил Президент Узбекистана, в пользу этого тезиса говорит факт повышения в истекшем году реальных доходов населения на 23,5 процента, размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий, увеличившихся на 32 процента», — сказал Ф. Фукманн.

Руководитель Берлинской Академии международной экономики Х. Кнауэ отметил, что Узбекистан добился больших успехов в деле продвижения демократических реформ и осуществления процессов либерализации в разных сферах жизни страны.

Он также высоко оценил разработанную в республике и успешно реализуемую Программу мер по модернизации экономики и технико-технологическому перевооружению отраслей промышленности, которая способствует дальнейшему устойчивому экономическому развитию страны. Х. Кнауэ сообщил, что достаточно глубоко изучил эту программу и оценивает ее очень высоко.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ МОЩНОСТИ НА СЕЛЕ

СУРХАНДАРЬЯ. На СП «Бактрия Агро экспорт» Джаркурганского района установлена новейшая технологическая линия по переработке овощей и фруктов стоимостью 450 тысяч долларов.

В новом году с вводом ее на полную проектную мощность предприятие будет перерабатывать до пяти тонн сельскохозяйственной продукции в день. Кроме того, внедрение новой технологии позволит создать 60 новых рабочих мест для сельских жителей.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

ВОЗРОСЛО КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

БУХАРА. Действующее в Джандарском районе общество с ограниченной ответственностью «Евроснар» по переработке семян хлопчатника и подсолнуха в прошлом году затратило 450 миллионов сумов на установку технологической линии по расфасовке масла.

Недавно здесь был задействован цех по дезодорированию масла, оснащенный современной технологией, сообщает УзА. Технология, внедренная за счет средств предприятия в 200 миллионов сумов, позволяет резко улучшить качество хлопкового масла.

В результате реализации этих двух проектов на предприятии создано более 30 новых рабочих мест.

Э. ЯДГАРОВ.

СОВРЕМЕННАЯ КЛИНИКА В ДЖИЗАКЕ

ДЖИЗАК. В областном центре была введена в строй новая клиника, оснащенная самой современной лечебно-диагностической аппаратурой.

— Медицинское учреждение, в котором комплексные услуги населению будут оказывать специалисты различного профиля, рассчитано на 60 койко-мест, — говорит главный врач клиники Ислам Субханкулов. — У нас имеются отделения физиотерапии, водных процедур, массажа, реабилитации, фитотерапии и лечебной физкультуры.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Презентация ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

В процессе проводимых под руководством Президента страны широкомасштабных реформ особое внимание уделяется развитию предпринимательского движения, ставшего гарантом и опорой социальной и политической стабильности в обществе, активной движущей силой на пути к прогрессу и процветанию.

За годы независимости мы отошли от изжившей себя планово-распределительной системы, внедрив повсеместно новые, гораздо более эффективные экономические принципы, получившие название «узбекской модели», которая выдержала суровые испытания в условиях жесткой конкуренции и развивающегося мирового финансово-экономического кризиса.

Логическим, глубоко продуманным продолжением работы в данном направлении стало объявление 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, который, без сомнения, окажет свое влияние на создание благоприятной среды для субъектов предпринимательской деятельности, откроет для инициативных граждан республики еще большие возможности и перспективы.

О становлении и развитии предпринимательства в Узбекистане, успехах и достижениях людей, занятых в этой сфере, будет рассказываться в специальной тематической полосе «Деловой климат», первый выпуск которой сегодня предлагается вниманию читателей газеты на 4-й странице.

ЛУЧШЕЕ ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

В ЭТИ дни, когда по всей стране идет тщательная подготовка к национальному празднику — Дню защитников Родины, Ташкентское высшее общевойсковое командное училище стало победителем в конкурсе «Лучшее высшее военное училище», проведенном Министерством обороны Республики Узбекистан.

К Дню защитников Родины

Главной целью этого традиционного конкурса является дальнейшее совершенствование воспитательной работы, укрепление в военнослужащих глубокого чувства ответственности за судьбу страны, развитие у них лидерских качеств, а также формирование здоровой духовно-нравственной атмосферы и твердой жизненной позиции.

По сведениям Министерства обороны, для выявления

победителя конкурса «Лучшее высшее военное училище» были подробно изучены материально-техническая база высших военных образовательных учреждений, входящих в систему министерства, процесс проведения теоретических и практических занятий, условия, созданные для курсантов и офицеров, их интеллектуальный, физический и боевой потенциал, знания и

навыки, воинская дисциплина, а также условия и возможности, созданные для образования, проживания, занятий спортом и отдыха курсантов.

Ташкентское высшее общевойсковое командное училище является одним из ведущих учебных заведений, где готовятся высококвалифицированные профессиональные офицерские кадры для Вооруженных Сил страны.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН — ЭТО ГОСУДАРСТВО, ИЗБРАВШЕЕ СВОЙ УНИКАЛЬНЫЙ ПУТЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Со слов профессора университета Вайнштефан-Триздорф Х. Штрёбеля, Узбекистан — это государство, избравшее свой уникальный путь политического и экономического развития. Осуществляемые в республике реформы в политико-правовой и социально-экономической сферах, начатые с первых же дней после обретения независимости, принесут свои плоды.

Он позитивно охарактеризовал предпринимаемые в Узбекистане шаги по дальнейшему углублению демократических реформ. С его слов, объявленный Президентом Исламом Каримовым следующий этап преобразований направлен на

дальнейшее усиление демократизации общества и развития экономики, которые в течение двадцатилетнего периода после обретения Узбекистаном независимости осуществлялись за счет внутренних ресурсов государства.

Президент Бранденбургского института по содействию развитию технологий и инноваций Э. Клозе отметил, что Узбекистан с первых дней независимости продвигается по собственному пути развития, основанному на поэтапной реализации реформ в разных сферах. С его слов, республика достигла за прошедшие годы значительных успехов, в том числе в области экономики, что служит хорошей базой для дальнейшего процветания государства.

По мнению Э. Клозе, примечательным является то, что каждый год в Узбекистане посвящается конкретному направлению развития государства. Так, если прошлый год был объявлен Годом гармонично развитого поколения, в ходе которого особое внимание было уделено развитию молодого подрастающего поколения, то нынешний, по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Обращение особого внимания данной сфере, по словам Э. Клозе, является весьма своевременным шагом, так как в Узбекистане происходят значительные изменения, которые затрагивают именно малый бизнес и частное предпринимательство.

ИА «Жахон».

ГАРМОНИЗАЦИЯ НОРМ КОДЕКСОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Аналогичные нормы содержатся в статьях Уголовного кодекса Республики Узбекистан, предусматривающих уголовную ответственность за государственную измену, шпионаж, похищение на конституционный строй Республики Узбекистан, взятничество и посредничество в нем, членство в запрещенных организациях и их создание, незаконное владение оружием.

Вместе с тем положения Особенной части Уголовного кодекса о возможности освобождения от уголовной ответственности или наказания деятельно раскаявшиеся в содеянном лиц не нашли своего отражения в общих частях Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов. А это порождает сложности в процессу-

альном оформлении процессов прекращения уголовного дела и освобождения от наказания. За последние три года в следственной практике такая проблема возникла при прекращении уголовных дел в отношении 189 лиц.

С учетом вышеизложенного сенаторами был одобрен Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан», который предусматривает совершенствование норм этих кодексов, связанных с институтом освобождения лица от уголовной ответственности или наказания в случае его деятельного раскаяния в содеянном.

В соответствии с новой редакцией статьи 66 Уголовного кодекса лицо, впервые совершившее преступление, не

представляющее большой социальной опасности или менее тяжкое преступление, может быть освобождено от ответственности, если оно явилось с повинной, чистосердечно раскаялось, активно способствовало раскрытию преступления и загладило причиненный вред.

Согласно части второй данной статьи, в случаях, специально указанных в соответствующей статье Особенной части кодекса, лицо, совершившее преступление, подлежит освобождению от ответственности ввиду деятельного раскаяния в содеянном. В новой редакции изложена и статья 71 Уголовного кодекса. Теперь лицо, являвшееся членом организованной группы или преступного сообщества, может быть освобождено от наказания, если оно явилось с повинной, чистосер-

дечно раскаялось, оказало содействие в предотвращении, раскрытии преступления или в выявлении и изобличении организаторов либо других соучастников при условии, если оно непосредственно не принимало участия в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления.

Статьи 84, 333, 362, 401, 421, 463, 493 Уголовно-процессуального кодекса дополнены нормами, регламентирующими порядок прекращения уголовного дела и вынесения обвинительного приговора без назначения наказания в связи с деятельным раскаянием.

Словом, внесенные изменения служат точному и однозначному применению института освобождения от уголовной ответственности или наказания в связи с деятельным раскаянием виновного в содеянном.

Р. КУРГОНОВА,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вначале многое из сырья, комплектующих и фурнитуры приходилось завозить из-за рубежа. Однако зачастую поставщики предпочитают реализовывать свой товар крупными партиями, а это приводит к тому, что небольшие цеха и частные предприниматели сталкиваются с проблемой, где взять необходимое, и чтобы оно было не «из пятих рук» с большой наценкой. В связи с этим Торгово-промышленная палата Узбекистана выступила с инициативой, чтобы национальные предприятия, форми-

КООПЕРАЦИЯ — ОСНОВА ДОСТИЖЕНИЙ

рующие свой заказ на покупку, например, сырья у иностранного производителя, включали в него и потребности мелких фирм, нуждающихся в аналогичном товаре.

Со временем многие виды данной продукции стали производиться непосредственно внутри республики. Одним из предприятий, которые включились в этот процесс, стало ООО «Progress impress».

— Наша компания появилась на рынке в 2000 году и постепенно заняла достойное место в мебельной отрасли, — рассказывает главный специалист ВЭД Анна Ким. — Свою специализацию она направила на производство комплектующих для облицовки мебельных поверхностей, таких, как меламиновая крошка, мебельный профиль, столешницы и прочее, которые успешно конкурируют по качеству с импортной продукцией. Благодаря этому многие производители мебели получили возможность закупать этот товар за национальную валюту по доступной цене. И на сегодняшний день около ста мебельных предприятий республики являются нашими клиентами.

В этом году мы также ставим перед собой большие задачи: максимальное удовлетворение потребностей компаний-производителей, выявление новых направлений в развитии мебельной отрасли и дальнейшее развитие самой компании. Малый бизнес и частное предпринимательство имеют огромную поддержку со стороны государства, и в этом году работа в данном направлении еще более усилится, потому что есть все условия для достижения поставленных целей.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ, наш корр.
Фото Бахтияра АКРАМОВА.

Месячник безопасности дорожного движения

ОДИН из показателей роста уровня жизни наших соотечественников — все более растущее число автотранспортных средств, что, естественно, требует строительства новых дорог, мостов, развязок и расширения имеющихся, дальнейшего совершенствования сферы услуг и сервиса в этом направлении. В результате проводимой под руководством Президента страны широкомасштабной работы эффективно обеспечивается безопасность дорожного движения, здоровье, имущество, права и интересы граждан на законной основе надежно защищаются.

СОБЛЮДЕНИЕ ЗАКОНОВ — ГАРАНТ ЗАЩИТЫ

Национальное законодательство в сфере безопасности дорожного движения развивается и совершенствуется в соответствии с современными требованиями, сообщает УзА. В частности, законы Республики Узбекистан «О безопасности дорожного движения», «Об автомобильных дорогах», «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» способствуют повышению уровня безопасности на наших дорогах, предотвращению дорожно-транспортных происшествий.

В ходе месячника безопасности дорожного движения, проводимого согласно Распоряжению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 декабря 2010 года, особое внимание уделяется более широкому разъяснению населению, и в частности молодежи, сути и значения данных законов, повышению эффективности обеспечения безопасности движения, проверке дорог и мест с интенсивным движением транспорта, пешеходов и детей, устранению выявленных недостатков, усилению мер по улучшению технического состояния транспортных средств.

В рамках месячника последовательная работа ведется и управлением безопасности дорожного движения УВД Кашкардаринской области.

— Широкое разъяснение правил дорожного движения среди населения является главным фактором обеспечения безопасности дорожного движения, — говорит инспектор группы по работе с личным составом и связям с общественностью управления безопасности дорожного движения УВД Кашкардаринской области майор Абдуазиз Эргашев. — С этой целью нашими сотрудниками проводится ряд мероприятий. В частности, размещаются статьи и объявления в республиканских и местных средствах массовой информации, ведется разъяснительная работа в образовательных учреждениях и махаллах.

В течение мероприятия организовано более 300 рейдов, к правонарушителям применены соответствующие меры воздействия. Налажен контроль над дорогами и пешеходными переходами. На необходимых участках установлены новые дорожные знаки, отремонтированы существующие. Проведена всесторонняя проверка транспорта, предназначенного для перевозки пассажиров.

Проводимые в рамках месячника мероприятия и предпринимаемые меры способствуют обеспечению верховенства закона и соблюдению правил безопасности дорожного движения.

Феруз ХОЛМИРЗАЕВ.

ЛУЧШЕЕ ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Здесь созданы все необходимые условия для овладения курсантами современными военными знаниями, регулярных занятий спортом, культурно-просветительского отдыха. В их распоряжении — уютные спальни, столовая, современная библиотека, спортивный и компьютерный залы.

В учебном процессе широко используются моделирование, симуляция и другие современные методы военного образования, обеспечивающие повышение уровня индивидуальной и групповой подготовки, интеллектуального потенциала военнослужащих. Особое внимание уделяется обучению курсантов иностранному языку. Все это является важным фактором подготовки квалифицированных, обладающих высоким интеллектуальным потенциалом офицеров.

Курсанты и офицеры училища успешно участвуют в различных



Фото УзА.

всеармейских смотров-конкурсов и соревнований. В частности, старший лейтенант Сарвар Ахмедов, капитан Алимардон Рахматов, майор Шухрат Умаров стали победителями проведенного в системе Вооруженных Сил конкурса «Лучший специалист» в номинациях «Лучший командир группы», «Лучший

командир взвода» и «Лучший командир батальона». — Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется масштабная работа по формированию современной национальной армии, — сказал корреспондент УзА лучший командир группы года, старший лейтенант Сарвар Ахмедов. — Подобные

мероприятия способствуют дальнейшему повышению боевой готовности военнослужащих, их профессионального мастерства, знаний и навыков, призывают нас больше работать над собой, быть активными и ответственными за судьбу Родины.

Холмурод САЛИМОВ.

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ТРУДОЛЮБИЕ

ФЕРМЕРСКИЕ хозяйства стали сегодня главным фактором динамичного развития одной из высокодоходных отраслей сельского хозяйства — животноводства. Благодаря комплексным мерам, принятым руководством страны, в республике создаются благоприятные условия для совершенствования их деятельности. Расширяются сети зооветеринарных служб, пунктов по искусственному осеменению скота и реализации кормовых культур, организуются аукционы по продаже элитных пород животных, выделяются целевые и льготные кредиты на приобретение современных видов техники и технологий.

Люди новой формации

Сегодня, например, в Сурхандаринской области действует 761 фермерское хозяйство, специализирующееся на выращивании животноводческой продукции, где содержатся свыше 48 тысяч голов крупного и около 264 тысяч мелкого рогатого скота, 2 992 лошади, 210 тысяч голов птицы.

Одним из лучших животноводческих фермерских хозяйств Сурхандария по праву считается фермерское хозяйство «Тошпулатов Жураниёв», образованное 17 лет назад на базе бездействовавшей молочно-товарной фермы хозяйства «Хухитанг» Шерабадского района. Несколько десятков гектаров заросшей саксаулом засоленной земли, тощие, малопродуктивные коровы, да

зброшенная ферма, зияющая темными проемами вместо окон, — такое вот «наследство» было выиграно по тендеру опытным животноводом Жураниёвом Тошпулатовым.

Вместе с единомышленниками он начал работу на свой страх и риск, занявшись в первую очередь очисткой коллекторов и уборкой территории фермы, параллельно выполняя строительные-ремонтные работы. Затем в хозяйство приобрели семена высокоурожайных сортов кормовых культур, которыми засеяли выделенные земли. Результаты плановой работы не заставили себя долго ждать. Поголовье скота начало стабильно увеличиваться, а вместе с этим и повышаться доходы хозяйства.

поливных площадей и 630 гектаров пастбищ.

Рачительно используя каждый метр земли, имеющиеся ресурсы, труженики хозяйства наладили полноценный уход за животными, широко применяя современные виды техники и технологий. Теперь ежедневно здесь получают по пятьсот литров молока, которое поставляется в учебные заведения и воинские подразделения, а также на свой мини-завод для последующей переработки. Только за девять месяцев прошлого года животноводы хозяйства было реализовано 12 тонн мяса, 90 тонн молока, а объем полученного дохода составил сто миллионов сумов, что на 40 процентов превысило прежние показатели.

На сегодняшний день в хозяйстве занято около двадцати человек. С ростом финансовой самостоятельности администрации хозяйства расширяются и возможности для улучшения условий труда и отдыха. Большая часть работ в хозяйстве уже механизирована, также имеются

три трактора, комбайн и другие виды сельскохозяйственной техники и агрегатов. Стабильно увеличивается заработная плата, на территории фермы есть свои душевые, столовая, комнаты отдыха. На средства хозяйства построены комфортные жилые дома для семей пяти работников хозяйства, оказывается материальная поддержка членам трудового коллектива, дети которых обучаются в сельскохозяйственных вузах страны на контрактной основе с учетом того, что в будущем молодые специалисты придут работать сюда, в фермерское хозяйство.

В эти дни здесь уже думают о том, каким будет очередной шаг в развитии хозяйства в 2011 году. Уже подготовлен бизнес-план для приобретения современной технологии по переработке мяса и молока. А это значит, что слаженный коллектив в скором времени достигнет еще гораздо больших трудовых успехов.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

ФОРУМ

АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ

В ДОКЛАДЕ Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» особое внимание уделяется развитию негосударственных некоммерческих организаций в системе институтов гражданского общества, отмечается, что усиление их роли создает условия для реализации потенциала, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры граждан.

Мероприятия

Об этом шла речь на организованном в Ташкенте по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» втором республиканском форуме молодежи страны. В нем приняли участие активные молодые люди, трудящиеся на различных предприятиях и в организациях, лидеры первичных организаций общественного движения молодежи «Камолот».

В рамках данного проекта в Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли состоялась конференция, посвященная роли молодежи в дальнейшем углублении демократических реформ и развитии гражданского общества. В ней приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств, ведомств и общественных организаций, активисты общественного движения молодежи «Камолот».

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли И. Насриев, председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, ректор Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан К. Назаров и другие отметили, что обеспечение прав и законных интересов молодежи, всесторонняя поддержка и становление ее решающей силой общества, подготовка высококвалифицированных и конкурентоспособных специалистов для разных отраслей экономики являются приоритетными направлениями государственной политики, осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова. Эти аспекты находят свое яркое отражение и в деятельности общественного движения молодежи «Камолот».

Сегодня в действующих на местах предприятиях и организациях функционирует более четырех тысяч первичных организаций ОДМ, объединяющего свыше пяти миллионов юношей и девушек. Они успешно реализуют ряд проектов по развитию

малого бизнеса и частного предпринимательства среди молодежи, трудоустройству выпускников, в частности, широкому вовлечению сельской молодежи в предпринимательскую деятельность. В незначительной степени этому способствует организация специальных тренингов и семинаров для начинающих молодых предпринимателей, выделение им льготных кредитов.

Основной целью нынешнего форума является повышение активного участия молодежи в происходящих в стране преобразованиях и реформах, формирование в сознании юношей и девушек причастности и ответственности за судьбу страны, дальнейшее совершенствование деятельности первичных организаций «Камолот», популяризация реализуемого в данном направлении передового опыта, создание широкой возможности для взаимного обмена мнениями.

Бахидир Нурбоев работает инженером-технологом на дочернем предприятии «Устуртское разведывательно-бурильное управление». В то же время он является лидером первичной организации «Камолот» на данном предприятии и победителем Каракалпакского этапа фестиваля «Моя профессия — моя гордость!» 2010 года.

— На нашем предприятии трудятся около пятидесяти юношей и девушек, — говорит Б. Нурбоев. — Подобные молодежные форумы имеют важное значение в осмыслении сути и значения реформ, проводимых во всех сферах, приобщении к ним наших сверстников, налаживании собственного дела на основе инновационных идей.

В рамках форума участники ознакомились с деятельностью столичных промышленных предприятий. В ходе мероприятия пройдет фестиваль «Моя профессия — моя гордость!», семинары по совершенствованию деятельности молодежных организаций, интересные встречи с деятелями культуры, искусства и спорта, беседы за «круглым столом», спортивные соревнования, концерты. С участием молодежи будут организованы экскурсии по достопримечательным местам столицы.

Назозат УСМАНОВА,
корр. УзА.

7 января 2011 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА
КУЛЬТУРА

НА ЯБЛОКО ПОДАЛИ В СУД
На корпорацию «Apple» подали в суд в США.

В иске, направленном в федеральный суд Сан-Хосе юридической фирмой «KamberLaw», говорится, что при скачивании некоторых приложений к iPhone и iPad личные данные пользователей без их разрешения передавались рекламодателям.

ОБНАРУЖЕН ГЕНОМ ЗЕМЛЯНИКИ

Учеными опубликована работа по расшифровке генома земляники.

Благодаря открытию можно будет генетически изменять свойства растения, причем не только самой лесной земляники и ее садовой разновидности, но и ее дальних родственников из семейства розовых. К последним относятся многие плодовые культуры — например, яблоня, груша, слива, персик и черешня.

ЛЮБОПЫТНОЕ СХОДСТВО

Оказывается, частицы пыли, которые могут оказывать заметное влияние на земную температуру, разрушаются таким же образом, как брошенная на пол стеклянная посуда.

Недавно другой коллектив исследователей выполнил еще одну необычную работу, касающуюся изменения климата. При помощи созданной ими компьютерной модели ученые заключили, что частные туристические полеты в космос, которые должны начаться в ближайшем будущем, окажут негативное влияние на климат — основным «вредоносным» агентом будет сажа, образующаяся при неполном сжигании топлива.

РЕДКАЯ КАРТИНА НА «SOTHEBY'S»

В феврале торговый дом «Sotheby's» выставит на торги редкую картину британского художника-импрессиониста Фрэнсиса Бакона.

Небольшой триптих, на котором изображен портрет друга и соперника Бакона художника Люсьена Фрейда, нигде не выставлялся — с момента написания в 1965 году он хранился в частной коллекции.

НОВОГОДНЕЕ ОГРАБЛЕНИЕ

В аргентинском Буэнос-Айресе грабители во время новогодних праздников опустошили более ста ячеек в одном из филиалов государственного банка «Banco Provincia» в районе Бельграно.

Ограбление было обнаружено служащими банка только по возвращении на работу после праздников. Точная сумма похищенных ценностей неизвестна.

БЕЗ МУЗЫКИ И ТЕАТРА

Багдадскому институту изящных искусств запретили преподавать курсы музыки и театрального искусства начиная с 2011 года.

Официальное уведомление об этом руководству института получило из министерства образования Ирака. Представитель вуза считает, что решение было пролоббировано религиозными партиями.

ДВОЙНИК ЗЕМЛИ НА ПОДХОДЕ

В 2011 году будет найдена экзопланета, похожая по своим размерам на Землю, а вот решения очередной «задачи тысячелетия» придется ждать еще не один год.

Американский социолог Самюэль Арбесман опубликовал совместную с астрономом Грегорией Лафлинной статью, в которой утверждалось о скором открытии первой экзопланеты, пригодной для жизни. Ученые называлась дата — май 2011 года. Но прошло несколько недель, и группа ученых объявила о том, что такая планета найдена — Gliese 581g из созвездия Весов.

Подготовлено по материалам зарубежных средств массовой информации.

Коллектив Института биоорганической химии АН Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заведующему лабораторией профессору А. А. Ахуну в связи с кончиной его брата **АХУНОВА Убайдуллы.**

НАСТРОЕНЫ ТОЛЬКО НА ПОБЕДУ

СЕГОДНЯ в столице Катара Дохе в матче открытия Кубка Азии по футболу сборная Узбекистана встретится с хозяевами этого престижного турнира. Поединок состоится на международном стадионе «Халифа», вмещающем 40 000 зрителей. Катарские спортсмены выйдут на футбольное поле в своих традиционных бордовых цветах, а наши соотечественники будут выступать в белой форме.



Кубок Азии-2011

16 сборных команд континента представлены в финальном турнире Кубка Азии. Впервые три места автоматически были зарезервированы за призерами предыдущего розыгрыша, еще два — за победителями второго по значимости континентального турнира — Кубка вызова. Сборная Катара как представитель страны-организатора была освобождена от предварительных игр. Остальные десять команд, в том числе и сборная Узбекистана, обеспечили себе выход в финал, успешно пройдя сито отборочного турнира.

Все команды-участницы Кубка впервые получили в свое распоряжение автобусы с начертанными на них лозунгами, а семейство талисманов состоит из пяти дружелюбных тушканчиков.

В составе нашей команды многие известные футболисты. Это, например, вратарь Игнатий Нестеров из «Бунёдкора», защитник Фарух Нурлибаев из «Алмалыка», полузащитник Станислав Андреев из «Пахтакора», нападающий Олим Навкаров из «Кызылкума», а также наши легионеры — Максим Шацких, Азиз Ибрагимов,

Сервер Джепаров и другие. Узбекские футболисты по жребию попали в одну из самых сильных групп на турнире, где кроме них и хозяев Кубка будут выступать также сборные Кувейта и Китая. Соперничество за выход в плей-офф ожидается очень острым.

Один из самых известных полузащитников азиатского континента Сервер Джепаров считает, что недавнее признание его лучшим футболистом Узбекистана 2010 года не окажет на него никакого влияния во время предстоящих матчей. «Конечно, мне было приятно услышать о том, что меня признали лучшим игроком года. Это придаст дополнительный стимул, и я постараюсь оправдать надежды каждого, кто голосовал за меня. Какого-либо дополнительного давления ощущать не буду, ведь чувство ответственности у нас присутствует всегда. В общем, все, как и прежде — мы мотивированы только на победу», — заявил он. Напомним, что в 2008 году хавбек сборной Узбекистана был признан лучшим игроком Азии.

Старший тренер сборной Узбекистана Вадим Абрамов в интервью журналистам накануне Кубка

отметил, что удовлетворен подготовкой своих подопечных и рад сильной конкуренции среди игроков за место в основном составе. Он также считает, что их группа очень ровная и все команды по своему сильны. Например, последние результаты сборной Кувейта говорят сами за себя. Сразу видно, что футбол в этой стране находится в стадии бурного развития. Естественно, что хозяева будут мотивированы как никто другой. Что касается Китая, то отзывы об этой сборной только положительные.

Подчеркнув, что предсказывать результаты предстоящих игр в группе очень сложно, так как ее состав очень сильный и ровный, Абрамов, тем не менее, сказал, что сборная Узбекистана как всегда ставит перед собой наивысшие цели и будет бороться за престижные места.

Президент АФК Мохамед Бин Хаммам, выступая перед членами исполкома, отметил, что уверен в успехе Кубка Азии-2011, и этот розыгрыш станет лучшим в истории. По его мнению, предстоящий с 7 по 29 января в Катаре турнир установит новые стандарты совершенства.

Пожелаем же нашим футболистам успешного выступления. Прошедший год принес нам немало выдающихся успехов в спорте, в том числе и в футболе. Хочется верить, что эта добрая традиция будет продолжена и в нынешнем году.

Игорь САМЕЕВ.

Детский спорт

В ФЕРГАНСКОЙ области осуществляется широкомасштабная работа по развитию детского спорта. За прошедшие годы в области было возведено свыше ста спортивных сооружений.

ВНИМАНИЕ – ДАЛЬНЕЙШЕЙ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ КУРАША

Свои результаты дает и работа по популяризации физической культуры и спорта среди молодежи. Из года в год ширятся ряды юношей и девушек, занимающихся художественной гимнастикой, белбогли-курашом, легкой атлетикой, таэквондо. В частности, последовательно развиваются белбогли-кураш, сообщает УзА.

— В Ферганской долине белбогли-кураш издревле развивался, здесь сформирована своя школа этого вида спорта, — говорит главный тренер Ферганского спортивного колледжа олимпийского резерва, чемпион мира по белбогли-курашу Рахматжон Олимов. — В детско-юношеских спортивных и общеобразовательных школах области этим видом спорта занимаются свыше десяти тысяч учащихся. Введение белбогли-кураша в программу республиканских спортивных соревнований

«Умид николлари», «Баркамол авлод» является важным фактором воспитания юных курашистов. Не случайно наши представители заняли первые места на спортивных играх «Баркамол авлод» и «Умид николлари» в 2008 и 2009 году.

За последние пять лет более десяти мастеров белбогли-кураша стали чемпионами мира и Азии, завоевали золотые и серебряные медали. Гордостью Ферганы на сегодняшний день является двукратный чемпион мира Ахмаджон Джуракулов из Багдадского района. Обладатели золотых медалей Абдулла Мамаюсупов, Фозил Урмазаков, Зохиридjon Исмоилов, Шахадат Шералиева, Дильшода Юнусова являются примером для сотен юношей и девушек и вносят достойную лепту в популяризацию этого вида спорта.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Организация и предоставление сервисных работ и услуг по обслуживанию вахтовых поселков»:

ЛОТ-1. Организация и предоставление сервисных работ и услуг по обслуживанию вахтового поселка на месторождении Кандым и участках Хаузак и Шалы (Бухарская область);

ЛОТ-2. Организация и предоставление сервисных работ и услуг по обслуживанию вахтового поселка на месторождениях Южный Къзылбайрак и Кошкулук (Кашкардарьинская область).

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

- Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:
 - ✓ среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера в размере не менее 0,2 миллиона долларов США;
 - ✓ опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более контрактам сроком не менее 1 (одного) года, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс;
 - ✓ сертифицированное оборудование и аттестованный персонал;
 - ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации;
 - ✓ опыт работы руководителя работ по проекту (на аналогичной должности) — не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются включительно по 28 января 2011 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50, факс: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А.

Последний срок представления предложений — 10.00 8 февраля 2011 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 февраля 2011 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Развитие системы управления материальными потоками и складами в ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в части внедрения системы автоматической идентификации в складских операциях с использованием штрих-кодирования»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние 3 (три) года в размере не менее 500 (пятисот) тысяч долларов США;
- ✓ за последние 3 (три) года опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70 (семьдесят) процентов;
- ✓ аттестованный персонал;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнение контракта;
- ✓ руководителя проекта с опытом работы на аналогичной должности не менее 2 (двух) лет и опытом работы по внедрению системы штрих-кодирования на платформе SAPR3 или на аналогичных проектах не менее 1 (одного) года.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются включительно по 31 января 2011 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-60-50, факс (+998 71) 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34А.

Последний срок представления предложений — 10.00 11 февраля 2011 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 11 февраля 2011 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Вниманию организаций и предприятий!

Мирабадский филиал АКИБ «ИПОТЕКА-БАНК» объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Уличные инженерные сети к двухэтажному зданию Мирабадского филиала АКИБ «Ипотека-банк» на существующей территории по ул. Таллимаржон (бывш. Фетисова), 1 в Мирабадском районе г. Ташкента»

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.
Срок завершения работ — 3 месяца.
Стартовая цена заказчика: — 403 175 995 сумов с учетом НДС;
— 335 979 998 сумов без учета НДС.

Заказчик — Мирабадский филиал АКИБ «Ипотека-банк».
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Таллимаржон, 1. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

SONATA Выбери свой путь

Drive your way

Гарантия — 2 года или 50 000 км

www.hyundai.com.uz
Tel. (8-371) 250-11-11

ДЖЕЛОВОЙ КЛИМАТ

ГОД МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ИДЕЙ

За годы независимости в нашей стране созданы все условия для развития предпринимательского движения. Каждый гражданин страны сегодня имеет возможность заняться бизнесом, открыть собственное дело, в полной мере реализовать свои способности в предпринимательской сфере.

Перспективы

Насколько это просто и доступно, я убедился на собственном опыте. Хотя при создании общества с ограниченной ответственностью некоторые мои знакомые говорили, что бизнес — дело хлопотное и при открытии собственного дела придется побегать по разным инстанциям, собрать кучу документов на оформление, а уж получить банковский кредит и того сложнее. В реальности же все выглядит совершенно иначе.

Главным, на мой взгляд, документом для делового человека является грамотно составленный и глубоко продуманный бизнес-план, при подготовке которого предприниматель должен учитывать свои возможности, конъюнктуру рынка и другие аспекты.

Регистрация же субъектов предпринимательской деятельности по принципу «в одно окно», производится довольно быстро и очень удобна для предпринимателей. Она избавила людей от обременительных поездок по различным инстанциям и позволяет оперативно решить на месте любые возникающие вопросы.

Нет сегодня проблем и с получением банковских кредитов на создание и развитие частных производств. Десятки, сотни предпринимателей из Кашкадары эффективно воспользовались в минувшем году

финансовой поддержкой филиалов коммерческих банков и достигли определенных успехов в работе. За счет постоянного совершенствования законодательной базы представительства деловых кругов получили нынче широкий доступ к сырью и другим ресурсам, а также возможность экспортировать свою продукцию, покупать новейшее импортное оборудование, сотрудничать и обмениваться опытом с коллегами из других государств.

Например, наше частное предприятие, оказывающее в регионе полиграфические услуги, без каких-либо сложностей заключило контракт с одной из ведущих фирм Германии на поставку самого новейшего оборудования для цветной печати. Его приобретение позволило коллективу в наступившем 2011 году повысить качество услуг, расширить их ассортимент и, что немаловажно, создать новые рабочие места.

Словом, в Год малого бизнеса и частного предпринимательства перед нами открываются еще большие возможности и перспективы, которыми надо правильно воспользоваться и внести тем самым свой вклад в развитие и процветание страны, повышение уровня благосостояния народа.

Джафар ТУРДИАЛИЕВ,
руководитель
ООО «Кашкадарё
вилоят босмахонаси».

Фактор развития ЗДЕСЬ налажено производство мебели, сельскохозяйственной продукции, гостиничный бизнес. Помимо уютной гостиницы «Барака» на 37 мест, в распоряжении предпринимателей имеются две теплицы площадью в 13 соток, животноводческий мини-комплекс, точки общественного питания и производственные цеха, оснащенные современным оборудованием.

Это позволяет коллективу частного предприятия успешно претворять в жизнь свои бизнес-планы и идеи, создавать

Благодаря глубоко продуманной политике государства предприниматели страны получили за годы независимости возможность внедрять современные технологии в производственный процесс, с выгодой для себя и общества использовать различные ресурсы, кредитную поддержку финансовых учреждений, а также многочисленные льготы и преференции, что позволяет им укреплять базу своих предприятий, повышать

С РАДУЖНЫМИ НАДЕЖДАМИ

встретили Год малого бизнеса и частного предпринимательства работники ЧП «Барака — Наврос» города Термеза.

новые рабочие места, вносить вклад в укрепление экономического потенциала южного региона страны. В планах у термезских предпринимателей на наступивший год — создание сервисного комплекса, где будут химчистка и прачечная, мастерская по ремонту бытовой техники, ателье мод.

Ш. Аминкулова. — В настоящее время предпринимательство является одним из эффективных видов деятельности, правовая основа которого определена статьей 53 Конституции Республики Узбекистан, согласно которой государство гарантирует свободу экономической деятельности граждан.

конкурентоспособность товаров и услуг. С другой стороны, это способствует насыщению потребительского рынка востребованной продукцией и открытию новых рабочих мест, увеличивая их роль в социально-экономическом развитии регионов.

Важно отметить, что сегодня предприниматели представляют



многочисленный слой собственников, своевременно реагирующих на меняющуюся конъюнктуру рынка, вкладывающих инвестиции в торговлю, производство, сферу услуг и сервиса, другие перспективные отрасли экономики.

Бесспорно, что обозначенные задачи нового года, объявленного

Годом малого бизнеса и частного предпринимательства будут способствовать дальнейшей либерализации экономики, динамичному развитию предпринимательского движения.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.
Фото Бахтияра АКРАМОВА.



АРОМАТ РУМЯНОГО ХЛЕБА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ Хорезмской области вносят весомый вклад в обеспечение населения качественными и недорогими продуктами питания, в том числе и хлебобулочными изделиями.

К примеру, на действующем в Гурленском районе малом предприятии «Спутник» на современном оборудовании производится десять видов кондитер-

ских и хлебобулочных изделий, которые не залеживаются на прилавках магазинов.

По словам руководи-

теля МП «Спутник», в наступившем году,

эти цели предприниматель планирует использовать часть прибыли от реализации производимой продукции и кредитные средства филиала одного из коммерческих банков.

Ойбек РАХИМОВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

ВАЖНОЕ ЗВЕНО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ

ТАКОВЫМ сегодня является в нашей стране малый бизнес и частное предпринимательство, где трудится более 70 процентов от общей численности занятого населения. Динамичное развитие предпринимательского движения эффективно способствует решению вопросов занятости и трудоустройства населения, повышению уровня благосостояния граждан, укреплению экономической мощи независимого государства.

Курсом реформ

Сегодня только в Джизакской области функционирует 5 705 малых предприятий. Особое внимание уделяется развитию предпринимательства в сельской местности.

К примеру, получив банковский кредит в размере 14 миллионов сумов, семья Шайдуллинских из районного центра Зарбдар открыла цех по производству и магазину по реализации национальных сладостей. С первых дней автор идеи семейного бизнеса Саломат-опа, зарегистрировав фирму «Шайдуллин Анвар», охотно принялась за любимое дело. Но немного поработав, поняла, что может достичь еще больших успехов. Возвела дополнительный цех, приобрела современную технологическую линию и обеспечивает теперь

местных жителей высококачественными и недорогими кондитерскими изделиями.

Больших успехов в предпринимательской деятельности достиг и другой сельский предприниматель из Джизакского района Уриш Юлдашев, основатель фермерского хозяйства «Ёркин олим», при котором действует мини-завод по изготовлению сыра, каймака, брынзы, творога, кефира и другой молочной продукции, а также многие другие представители деловых кругов.

— Мы с воодушевлением восприняли объявление наступившего года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, — говорит предприниматель. — Одним из его приоритетных направлений будет создание еще больших условий для развития и совершенствования малого бизнеса и частного

предпринимательства. Так, с 2011 года предусмотрено снижение налогового бремени хозяйствующим субъектам, будут предприняты практические меры по дальнейшему совершенствованию системы предоставления среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации и технологического обновления производства. Это весьма действенная и эффективная поддержка со стороны государства.

Важно отметить, что в 2010 году предпринимательское движение в регионе заметно увеличило темпы развития. Чтобы убедиться в этом, достаточно проехать по Большому узбекскому тракту, проходящему через Галляральский район. Здесь появилось множество точек торговли, сервиса и бытового обслуживания, деятельность которых позволяет пополнять казну

местного бюджета, повышать уровень благосостояния населения.

В открытии собственного дела, появлении на свет новых частных фирм и предприятий весомое значение имеет микрокредитование. По словам начальника отдела координации содействия развития малого бизнеса и частного предпринимательства Джизакского главного управления Центрального банка Турсунбая Хужакельдыева, за одиннадцать месяцев текущего года филиалами коммерческих банков на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства выделено 74 159 миллионов сумов. В том числе на организацию предприятий по выпуску продовольственных товаров — 14 183 миллиона сумов, на развитие птицеводства — 4 546 миллионов, на строительство теплиц — 651 миллион, на развитие пчеловодческих и рыболовческих хозяйств — свыше 400 миллионов сумов, за счет чего в области создано

14 778 новых рабочих мест.

Надежным помощником для предпринимателей региона стал и кредитный союз «Ишонч», который совместно с торгово-промышленной палатой Германии организовал для 500 женщин курсы обучения предпринимательскому делу. Теперь они занимаются бизнесом и пополняют семейный бюджет.

Инициатива, желание постоянно обогащать свой опыт и мастерство — характерная черта предпринимателей Джизакской области. Часто они помогают в строительстве и ремонте детских дошкольных учреждений, школ, поддерживают детей-сирот, инвалидов, одиноких стариков. Таким образом, новейшие технологии, которые внедряются ими в целях расширения своего производства, прекрасно сочетаются с духовными ценностями, и это вдохновляет на новые достижения.

Ленуре АДИЛШАЕВА,
наш соб. корр.

РУКОТВОРНЫЙ БИЗНЕС

НАРОДНЫЕ промыслы и ремесленничество стали одними из главных составляющих сферы предпринимательства, позволяющей людям раскрывать свои творческие способности и получать стабильный доход.

Народные промыслы

Примером тому является деятельность жительницы Каракалпакстана Айзады Нурымбетовой, которая одна из первых начала возрождать в северном регионе народные ремесла. Гены творца в ней от отца — известного художника Бакбергена Нурымбетова, который учил ее видеть прекрасное в людях и окружающем мире.

Сначала Нурымбетова открыла небольшой цех по пошиву одежды, а затем центр социально-правовой поддержки женщин «Кеул нури», где они занимаются ручной вышивкой, изготовлением одежды, кукол и других изделий.

— Вся наша продукция сегодня востребована на рынке: заказы, к примеру, на изготовление кукол поступают

и по линии Министерства народного образования Каракалпакстана, — говорит Айзадахон. — В процессе обучения девушки становятся не только рукодельницами, но и обретают опыт работы на современном оборудовании, которое позволяет значительно ускорить процесс производства и увеличить объем выпускаемых изделий. Многие из тех, кто постигал у нас основы ремесла, открыли собственное дело и получают стабильную прибыль.

В новом году деловая женщина собирается расширить производство, приобрести в кредит современное оборудование, создать новые рабочие места, в том числе и на дому.

Алена АМИНОВА.

Производственная сфера

МОЛОДЕЖЬ Андижанской области проявляет большой интерес к предпринимательской деятельности. На сегодняшний день многие выпускники общеобразовательных школ региона, профессиональных колледжей и академических лицеев открыли свой бизнес и достигли в этой сфере определенных успехов.

ИНИЦИАТИВЫ НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В их числе и Дилноза Шокирова из Алтынкульского района, создавшая частное швейное предприятие «Зарин савдо-Анд», где трудятся 12 молодых женщин. Производимая здесь качественная продукция — национальные куртки и постельные принадлежности пользуются спросом не только в Андижанской области, но и в Фергане, Самарканде, Нукусе, столице республики.

— Объявление по инициативе Президента страны 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства дает нам уверенность в перспективах развития частного сектора экономики, — говорит молодая предпринимательница. — Посоветовавшись с коллективом, мы

решили отремонтировать расположенное по соседству пустующее помещение и установить там дополнительное оборудование. На днях получили на эти цели в районном отделении «Агробанка» льготный кредит на семь миллионов сумов.

Важно отметить, что Дилноза достигла определенных успехов не только в производственной деятельности. Принимая участие в районном туре «Ташабус-2010», она заняла первое место в номинации «Лучший предприниматель», а на областном этапе удостоилась специального приза.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Рекламы — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Цена договорная. Объем 2 п. л. Тираж 19 534. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по УзА: 21.10 Подписано в 23.50